

LA ÚLTIMA HORA

Un mes. 2'50 Ptas.
SUSCRIPCIÓN: Extranjero semestre. . . 24' " "
Número suelto. 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243
ADMINISTRACION: P. Cort, 29 Teléf. 2820.

Palma de Mallorca. Lunes 5 de Abril de 1937.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSÉ TOUS FERRER

Año XLIV. — Núm. 13.374

LA DERROTA DE LOS ROJOS EN EL FRENTE VASCO FUE APLASTANTE

Se han ocupado por los nacionales Olaeta, Gardovil, Ochandiano y Monchote y se llevan recogidos más de 400 cadáveres rojos y hechos unos 500 prisioneros—
También en Extremadura se consiguió otra victoria sobre los rojos que consideran perdido Don Benito y Villanueva de la Serena.—
La situación de Bilbao es difícil.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

El parte oficial de la guerra

Boletín de información del Cuartel General del Generalísimo con noticias llegadas hasta las 20 horas del día 4 de Abril de 1937:

5.ª División: Sin novedad con ligero tiroteo, presentándose 10 milicianos con armamento.

6.ª División: En el frente de Vazcaya ha continuado el victorioso avance de nuestras columnas que vencieron la enorme resistencia que ofrecía el duro terreno de montaña y las fuertes organizaciones defensivas enemigas, avanzando en una profundidad de cuatro kilómetros y ocupándose Olseta, Gardovil, la villa de Ochandiano, la Ermita de Santa Cruz, en el monte. Arancio y Monchote. El número de muertos y prisioneros y material cogido es importantísimo habiéndose clasificado hasta esta hora en el sector izquierdo solamente más de 600 muertos, más de 400 prisioneros que se encuentran ya en Vitoria, otros 30 prisioneros heridos evacuados ya a nuestros hospitales de retaguardia, una batería completa con cuatro piezas, una sección más de artillería con 2 piezas, un teleférico con todos sus elementos, va-

rias centrales telefónicas, un millar de fusiles y gran cantidad de cable, material de fortificación y telefónico y también muchos sacos de arroz y de garbanos en el depósito de intendencia. Entre los heridos recogidos y hospitalizados figura un niño de 14 años perteneciente a una unidad de jovencitos arrancados por la violencia de sus casas en Asturias y obligados a combatir por la violencia. Según manifiesta ha sido herido por los propios compañeros al negarse a luchar.

8.ª División: En Asturias fuego de fusil y cañoneo.

División de Avila y Soria: Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid: Un nuevo ataque con carros ha fracasado en la Cuesta de la Reina, causándose al enemigo gran cantidad de bajas.

Ejército del S.: En el sector de Extremadura se ha evacuado Villar de Reno. En los frentes de Córdoba y Granada, ligeros tiroteos.

Salamanca 4 de Abril de 1937.—De orden de S. E.: El General 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

La Casa del Pueblo

Se me quejaba un día un viejo industrial panadero amargamente. Los pactos de trabajo, aprobados por el Jurado Mixto en la época del bienio horrible, no dejaban entrar a sus hijos en el obrador. Antes, en las relaciones cordiales de patronos y obreros sus obreros eran como una parte de su familia. Convivían fraternalmente con la suya. Tomaban una parte muy activa en sus alegrías y desgracias. Y hasta se incorporaban estrechamente a ella.

El viejo industrial panadero era un ejemplo de esto. Obrero trabajador y experto, sin más patrimonio que la honradez, contrajo matrimonio con una hija del que fué su amo. Este matrimonio era continuación de los prestigios de una industria que venía de padres a hijos. Como otras lo fueron de patronos a dependientes y obreros. Muchos dependientes que son hoy dueños de comercios y muchos obreros que son amos de talleres, lo debieron a haberse retirado por la edad o por la conveniencia el principal o el maestro.

Yo le escuchaba atento al viejo industrial panadero, porque me hablaba de la tradición de una Patria feliz. De la España tradicional que tuvo en estos engarces de la cadena de las artesanías, de las industrias, de los comercios, la base de su grandeza. Artífices especializados, capaces, interesados celosamente en el mejoramiento y la prosperidad de la industria como fundamento de la grandeza de la Patria. Los que dejaron las reputaciones de su profesión perpetuadas hasta en nombres de calles y plazas de la vieja España, en los apellidos de millares de españoles.

Despreciado ya, el viejo industrial panadero no podía disponer ni de su casa. Era la casa de otra casa: la Casa del Pueblo. La Casa del Pueblo había enseñado a sus obreros a odiar y a odiar a su familia, y, con arreglo a las bases de trabajo que aprobó el Jurado Mixto, sus hijos, que antes entraban en el obrador de su padre

con libertad para saludar cordialmente y fraternizar un momento con los obreros, no podían hacerlo. A ninguna persona ajena al obrador la podía ser permitida la entrada. La Casa del Pueblo había impuesto un régimen riguroso. Ocho horas que irían reduciéndose a seis, un jornal remunerador que había de irse aumentando. No obstante rebasarse ya con ésta y dificultarse con aquéllas, las posibilidades de vida de la industria.

Si esto les hacía presente a sus obreros el viejo industrial, le decían despectivamente, que se aguantase y, por ejemplo, dejase de ir a tomar café. Se metían hasta con la exigua expansión que podía permitirse. Aunque ellos no se impusieran el sacrificio de dejar de ir a la taberna. No podía reprenderles por las deficiencias de las elaboraciones. Ni llamarles la atención para que se corrigieran en algunas demasías. Se había roto todo trato social fundado en los sentimientos del corazón.

A las conveniencias del estómago atendían solamente las disposiciones de la Casa del Pueblo. Y como no había lazos afectivos, todo era aridez, sequedad. Automatismo de máquinas y no vida de seres humanos. Problema matemático. Ocho horas hoy, y cuatrocientos panes de producción. Ocho, mañana y otros cuatrocientos. Percibo de jornales el sábado, a razón de cinco, de siete, de nueve. Esto para los obreros. Para el patrono, agobio para pagar esos jornales, porque por un lado la fábrica de harinas, el proveedor de la leña, las contribuciones, los impuestos, reclamaban lo suyo. Y por otro, la venta de los panes fabricados que la clientela no abonaba con puntualidad y algunos, ¡ay!, con retrasos dilatados, porque eran obreros en paro forzoso, promovido también por la Casa del Pueblo, o estaban en situaciones que las perturbaciones del régimen acrecentó. Partidas fallidas muchas de ellas, que habrían de "arrimarse a sus costillas."

El estímulo se apagaba en unos y otros. Y con el estímulo, la ilusión de vivir. ¿Qué ilusión podrían tener los obreros con esa monotonía de las ocho horas, de los cuatrocientos panes y el jornal uno y otro día, sin más amabilidad de luchas serenas, de afectos hondos, ni más perspectiva de horizontes dilatados? ¿Cuál el patrono, con su angustia económica y encima, sin poder disponer de su obrador, ni siquiera para que entrasen sus hijos a saludar a los obreros?

Aun cuando alguno de éstos comprendieran el mal camino que se se-

guía, previendo un derrumbamiento moral y material para todos, tenían que callar y someterse a la tiranía que para todos existía: la Casa del Pueblo. De un pueblo que se habían forjado para medrar unos vividores sin Dios y sin Patria, atizando la llama de la discordia y del odio. Y con esto había que acabar. Esta resolución es el postulado de esta guerra, que sostiene la España tradicional. Una decisión plenamente justificada.

J. MAYORAL FERNANDEZ

(Del "A B C", de Sevilla).

HOY

Después de arreglada — si a eso puede llamarse arreglar — la crisis "generalidésca" en Barcelona, los de la UGT y los de la CNT, a quienes se ha obsequiado en el nuevo gobierno con unas cuantas carteras, han celebrado en la ciudad ex-condal un mitin monstruo.

Parecería natural que, estómagos agradecidos ante el pesebre colmado, se deshicieran en ditirámicas expresiones de gratitud para quien generosamente pone en sus manos el comederio. Parecería natural que estimaran en lo que debe valer el gesto que les da la alternativa, habilitando gentes suyas para esos altos cargos, que a sus personalidades de entes microcefálos han de producir vértigos. ¿Cuándo hubieron soñado individuos tales en verse así encumbrados? Razón más que suficiente, sin disputa, para adherirse como lapas al Maese Pedro que mueve los nuestros en este tablado de su pequeña farsa ridícula.

Pero no ha sido así. Alguna vez la verdad se sobrepone apareciendo por encima de ese cúmulo imbécil de mentiras con que, un día tras de otro, nos pretenden pintar lo blanco, negro, y lo verde, amarillo. Alguien nos ha contado las vibrantes expansiones que se permitieron en el mitin susodicho los citados prohombres de las dichas CNT y UGT.

¿Y como pusieron en evidencia ellos, ellos mismos, lo que nosotros — los de su acera opuesta — hemos venido pregonando a voz en grito desde hace años más que meses! "Cada vez — declararon — que ha sido necesario aportar dinero, los obreros lo hemos aportado. ¿Que cantidades aportan Azaña y Largo Caballero y Companys, y todos esos que perciben cada mes unos emolumentos crecidísimos? Claro que no aportan nada al acervo común. Todo, todo lo recogen, eso sí... y todo se lo llevan

¿Lo ven ustedes cómo la lección objetiva de la guerra va poco a poco y claramente desengañando a los mismos rojos, que antes permanecían boquiabiertos en admiración idiota a las promesas y palabras de esos que ahora quedan por sus hechos en la más espantosa de las situaciones frente a sus ex-entusiastas? Puestos en plan de logrerías, ya los de abajo se sienten más capaces que los de arriba, y habla por sus bocas la envidia más descarada.

Y aun en algunos se manifiesta de este modo que han llegado a los límites de la paciencia; que no pueden ni siquiera resistir un punto más a los eternos cobradores del barato en la política, a quienes al fin conocen incluso por los forros.

Lo que es un paso indudable hacia la regeneración nacional.

Méjico ha propuesto al gobierno de Cuba y a otros de la América hispana, un gesto de intervención amigable para poner un fin a la guerra interior de España.

No era esta la posición adoptada por Méjico. De allí venía con abundancia material de combate para aprovisionamiento de los rojos. Seguramente ahora, convencido como la propia Rusia de que es inútil remitir las armas porque no será con ellas con lo que pueden burlar el castigo merecido, intenta apelar a la caballerosidad probada de los nacionales, buscando en ella la paz que no pueden ni podrán nunca los rojos obtener por la victoria.

¿Está apañado Méjico! Y ¿será en nombre propio o en representación del comunismo universal, que habla? Porque es indubitable que el comunismo universal, aplastado en España por obra de la guerra, ni en ella ni en otra parte volverá a levantar la cabeza jamás.

G. S. A.

Lo que ha dicho el «Duce» en Trípoli

Del discurso pronunciado en Trípoli por Benito Mussolini tomamos del "Corriere della Sera" esta parte llena de interés:

El enorme trabajo de civilización que se ha realizado en la Libia es la obra de los ingenieros y de los obreros italianos, que han trabajado rudamente, en las condiciones de clima muchas veces, no tan bonitas como las que envuelven los bordes del lago Lemano; donde la más numerosa y la más potente de las coaliciones ha intentado en vano sofocar a Italia.

Deploro de la manera más explícita la campaña de alarmismo que en los países manejados principalmente por una democracia mayor o menor, se ha ido realizando con motivo de mi viaje a Libia. Este continuo alarmismo neuropático, está simulación del pánico y de la sospecha, no favorece ciertamente a la causa de la paz puesto que turban profundamente la atmósfera entre los pueblos.

Este viaje es imperial en el sentido exacto que hemos dado siempre, que damos y que daremos a esta palabra, los pueblos viriles; no lleva ningún designio recóndito, ninguna mira agresiva contra quien quiera que sea. Dentro y fuera del Mediterráneo, nosotros deseamos vivir en paz con todos y ofecemos nuestra colaboración a todos los que nos ofrecen una voluntad idéntica.

Nos armamos en el mar, en la tierra y en el aire, porque éste es nuestro imperioso deber frente a los armamentos de los demás, pero el pueblo italiano exige que se le deje tranquilo...

HABLA ESPAÑA

Facilitado por la Estación E. A. 6 A. F. al servicio de la Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo

NUESTRA PROPAGANDA

Los bolcheviques españoles al servicio de Moscú se encontraron desde el 18 de julio con todos los caminos abiertos para realizar una propaganda efectiva en el extranjero. En primer lugar, la telaraña del Komintern, con su red de hilos invisibles desparramados sobre Europa, se puso incondicionalmente al servicio de la fauna roja; después todas las centrales del judaísmo-masónico, circularon las órdenes oportunas y echaron otro peso sobre el platillo comunista; y por fin, los potentados de Valencia tienen en sus manos el arma más poderosa de toda propaganda, el oro que nos robaron a los españoles. Ese oro, su brillo rielante de rayos obcecadores, sirvió para sobornar a muchas conciencias, acerca de las cuales creíamos los hombres de buena fé, que tenían bastante más sólidos cimientos de los que demostraron poseer.

Es aleccionador en este sentido, por ejemplo, el caso del periódico católico francés "La Croix", que con todo su carácter y de una manera más dañina y solapada que cualquier organización francamente izquierdista, desarrolló las más insidiosas campañas, contra la España Nacional. Solo pensando en que lo rojos pudieran libremente disponer de nuestro oro, pueden explicar se muchos hechos, al primer golpe de vista inconcebibles y que hicieron temblar en más de una ocasión, a la prensa europea tenida por sensata.

Por eso, cuando rompemos en indignación contra una civilización que no consiente en que se tire una pedrada y sin embargo se cruza impasible de brazos ante los crímenes horrendos con que ha estado sembrando el suelo de España la canalla bolchevique, debiéramos meditar que esa misma civilización contra la que nosotros oponemos nuestra vida, es una civilización en crisis y que desentendiéndose en su incompreensión de los valores espirituales, ante el tintineo de un puñado de monedas. Pensando así apreciaríamos los hechos más serenamente y no daríamos más crédito que el que se merece a esas campañas, alentadas por otra parte, por el oro judío-masónico y el que se saca de las cajas fuertes del Banco de España.

Frente a la torrencial abierta por el oro, debida a las calumnias que nacen en la España roja, apenas nosotros si hemos opuesto otra cosa que no fuesen los poderes de la verdad y de la Causa justa que defendemos. Los nacionales que hacemos la guerra con nuestro sacrificio, no podemos sembrar el oro a voleo en Europa, primero porque no lo tenemos y en segundo lugar, porque aunque lo tuviéramos, no lo emplearíamos para defender una causa a la que deben bastar y le bastan los impulsos que le proporcionan la justicia que lleva dentro.

Cierto es que la verdad misma necesita que se le pregone, que se le bolee para que en todas partes pueda ser conocida por todos. Nosotros apoyados en nuestros medios, no hemos tenido que hacer otra cosa, sino faltos de los medios económicos, poner al servicio de la Causa nuestra buena voluntad, para que conocieran la verdad más allá de las fronteras. Pero tampoco debemos de estar demasiado arrepentidos por ellos y debemos de considerar también que en realidad, el criterio de suplir con la voluntad lo que los medios económicos no puedan darnos, no será un mal.

Los carteles, las fotografías, el soborno de la prensa y tantos otros medios, pueden influir e influir en la orientación de la opinión pública de un país determinado. Pero no olvidemos que, quien en última instancia ha de adoptar resoluciones que puedan in-

resarnos, han de ser los gobiernos y las cancellerías. Y las cancellerías obran bajo el peso del interés y no precisamente por la influencia de la radio y prensa. Y por último, no hay propagandas más convincentes que la de la verdad de las victorias, y estas están siempre de nuestro lado. La prensa extranjera, en su malvada labor de prestigio y calumnia, podrá hablar de desastres nacionalistas y éxitos imaginarios de los gubernamentales, pero a cada uno de nuestros avances, aumentará más el descrédito de sus patrañas y terminarán por ser absolutamente inofensivas.

Esto ha sucedido ya. Las mentiras rojas que en los primeros días se las tragó la ingenuidad propia de la opinión pública, se oyen ya en todas partes con desinterés y hasta con burla. Realmente resulta difícil a las gentes, conciliar los supuestos éxitos gubernamentales, con su pérdida diaria de posiciones y kilómetros de terreno. Tenemos pues confianza en la propaganda de nuestras propias victorias. No olvidemos que una verdadera propaganda debidamente orientada necesita del auxilio de los millones y en estas horas, la verdadera España despojada de su oro, tiene necesidades más urgentes que atender con su sacrificio.

En la mañana de la victoria, cuando se cuente con más recursos, el estado nuevo se ha de encarar de llevar a todas partes, los nuevos aires de la hispanidad. Nadie puede ignorar el valor inmenso, incalculable de la propaganda, pero de momento tendremos que confiar a un sacrificio alegre y gustoso, lo que los recursos materiales, no pueden suministrarlos. Esto y nuestras victorias habrán hecho nuestra propaganda.

YA TIENE GOBIERNO LA GENERALIDAD

Nos enteramos de la solución de la laboriosa crisis de la Generalidad de Cataluña, por una nota del antiguo abogado de los pistoleros del sindicato único y hoy presidente de la Cataluña roja, Luis Companys. Dice este sujeto en esta nota, que era hora de sacrificios y que por tanto se había formado un gobierno en el que estaban representados todos los partidos en la misma proporción que antes.

La tramitación de esta crisis y la constitución de un nuevo gobierno, demuestra que la vida política catalana, no es presidida precisamente por la unidad y que las pasiones y odios entre las organizaciones políticas y sindicales, continúan con la misma fuerza de siempre.

La crisis de la Generalidad ha quedado resuelta, pero nadie se atreverá a afirmar que allí hay gobierno; hay una cosa que se llama consejo de la Generalidad. Estos consejeros seguirán dando órdenes que nadie cumplirá y continuarán las patrullas armadas del anarquismo de la FAI, burlando estas disposiciones y actuando como único poder con absoluta libertad, lo mismo en la ciudad de Barcelona que en los pueblos pequeños de Cataluña.

FRANCIA ABASTECE DE GASOLINA A LOS ROJOS. — A un puerto francés, han llegado algunos buques petroleros cargados de gasolina y han hecho simulacro de entregar su cargamento a los depósitos de la Sociedad Anónima de Petroleros de Languedoc, según una declaración oficial. Pero lo cierto es que estos buques salieron con destino a puertos de la España roja.

Bien es verdad que una vez más, el gobierno Blum y sus agentes, prueban como cumplen la neutralidad de que tanto blasonan ante el mundo.

LA NO INTERVENCIÓN EN CEBERE

Es un escándalo que no cesaremos

de denunciar, que desde que se comenzó a hablar de la no intervención oficialmente en los asuntos de España, haya aumentado el tráfico de mercancías y de material de guerra de Francia a la España roja. Uno de los primeros días del mes de marzo, pasaron a Cataluña por la frontera de Cereber, 1.363 toneladas de mercancías y diverso material, sin contar el que se introduce por las carreteras. El 14 de marzo se introdujeron 95 vagones: el 13 de marzo, 22 vagones y el 12 de marzo 64 vagones. Como se ve la progresión ha sido constante, hasta alcanzar el día 15, una de las cargas más importantes de 60 toneladas de material de guerra, doce toneladas de cobre, quince toneladas de ferro-plomo, 800 toneladas de hulla para los ferrocarriles de

la Compañía MZA. También pasaron 12 toneladas de acetato cálcico, 20 toneladas de sosa, 75 toneladas de vestidos y prendas para los milicianos y ciento diez toneladas de carne congelada. Cruzaron la frontera entrando en España el día 15, centenares de vagones llenos de ácido nítrico y sulfúrico para la fabricación de los explosivos, así como también algodón inglés para los mismos fines. Entre lo pasado destacan las bombas de gran tamaño conteniendo ácido nítrico y ácido sulfúrico, necesarios para la fabricación de la nitro bencina, nitroglicerina y otros explosivos peligrosos. El ácido nítrico, como se sabe, es indispensable para la fabricación del algodón de pólvera.

Alocución del general Queipo de Llano

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

Buenas noches señores: Jornada espléndida ha sido la de hoy en que Sevilla ha ofrecido un espectáculo magnífico al despedir a estos caballeros moros que vinieron a esta ciudad a rendir homenaje al General Franco por las facilidades que les dio para ir a la Méca. Todos los sevillanos han acudido a despedir a estos caballeros que tantas muestras nos dan de amor a España, viniendo a defenderla de las hordas marxistas. Naturalmente que no vienen todos, sino los necesarios; pero si fuera posible, todos vendrían a defender la noble causa que defendemos. Como decía, el espectáculo ha sido magnífico. Una muchedumbre inmensa cubría ambas orillas del río como también estaba totalmente ocupado el Puente de Tablada. El Gran Visir ha llegado hasta a llorar de emoción y me ha rogado que en su nombre y en el del Jálifa, haga presente a los sevillanos su agradecimiento por la adhesión que les han demostrado y el entusiasmo con que los han despedido. En el momento de arrancar el barco, el espectáculo que ofrecía la multitud que vibraba y las bandas de música, difícilmente podrá olvidarse.

Este es un argumento más que presenta a la canalla marxista que pretende separarnos y que nos hagan traición, como si la traición pudiera andar en sus nobles pechos. Que trabajen chillen y hagan la propaganda que quieran, pues estos señores están tan unidos a nosotros, que nuestra causa la toman como suya...

En este momento me han traído un telegrama que no puedo resistir la tentación de leerlo antes de dar a ustedes cuenta de la brillante victoria que hemos obtenido hoy. Es este telegrama me dicen que en el frente de Vizcaya ha sido recogido un niño de 13 años, reclutado forzosamente en Mieres y herido con bala dum-dum al intentar pasar a nuestro campo. Ellos dicen que nosotros hemos movilizado las quintas del 38, 39 y 40 y que tenemos niños en nuestras filas. Nosotros nunca hemos pensado en ello. En cambio, ya veis a este niño de un niño de 13 años reclutado contra su voluntad y mandado al frente y al intentar abandonar la causa marxista, es herido gravemente de bala dum-dum. ¡Qué canallas!

Entre las noticias de la radio, la que más me ha impresionado es una noticia de Berlín según la cual el General Goering ha hecho unas declaraciones que demuestran como se preocupan los gobernantes alemanes del bienestar de su país. Yo ya he dicho varias veces que no es posible un pueblo grande sin una buena agricultura, pues ésta es la clase más numerosa y mientras esta clase no tenga medios adquisitivos suficientes, no habrá forma de engranar el país. Pues bien, de acuerdo con este asunto son las manifestaciones del General Goering sobre los planes agrícolas que va a desarrollar la nación alemana que, como saben todos, es una de las naciones más adelantadas del mundo.

El gobierno alemán ha acordado a propuesta de Goering destinar 200 millones de reichsmarcos para la agricultura, este año, de los cuales, 110 son para subvencionar a los agricultores a fin de mejorar la tierra y en un plazo de 3 años o sea hasta 1940, esta cantidad se aumentará hasta 300 millones. Se concederán 100 reichsmarcos por hectárea de terreno transformado y aquellas tierras no aptas para el cultivo, serán transformadas en praderas. Al mismo tiempo que se concede esta subvención a los agricultores, se le concede también a las fábricas de abonos a fin de que estos sean robajados en un 25 o 30 por ciento y como esa sean en Alemania las praderas y tienen que alimentar el ganado con productos derivados principalmente de las patatas, se aumenta el precio de ésta en siete céntimos por kilo, cuyo aumento no sufrirá la patata destinada a alimentación.

El estado y bancos, por orden de éste, aumentan considerablemente las facilidades crediticias a fin de que los labradores no caigan en manos de la usura. Por último, el Consejo de Ministros ha tomado un acuerdo que tiene mayor importancia grandísima y es que concede a la Organización de Agricultores, que

está extendida por todo el país, el derecho de privar del cultivo de sus haciendas a todos los propietarios cuyas fincas no rindan todo lo que son susceptibles de rendir. Esta facultad de la citada organización, tiene que ser grandemente beneficiosa para el país. Este es el camino que tiene que seguir España si quiere ser grande. Lógico es también que la tierra pertenezca a aquellos que la trabajan y que no sea cultivada por aquellos hombres que lo hacen solamente para cobrar un jornal, pues el campesino tiene que amar la tierra, única manera de que la haga producir todo lo que es posible. Así, pues, las tierras tienen que ir a parar a los agricultores y deben desaparecer los grandes terratenientes, expropiando las tierras, capitalizando lo que producen, no robándolas como hizo la república.

Pero esto, aun no basta; es muy difícil separar a nuestros labriegos de su rutina y es muy difícil convencer a nuestros labriegos de que sus procedimientos son anticuados. Es indispensable que los ingenieros agrónomos no sean covachuelistas que se pasan la vida detrás de una mesa de su despacho. Los ingenieros agrónomos deben pasar la vida en el campo recorriendo pueblos y aldeas y diciendo a esos que clase de cultivo conviene a unas tierras y que clase de abonos debe emplear.

Es también indispensable modificar la legislación social. Uno de los absurdos de la misma y que más perjuicios ha causado a uno y otro bando, inspirado naturalmente por los marxistas, es el de las huelgas. Estas son atentatorias a toda economía. Tampoco puede ser más absurda esta costumbre que brota ahora de la incautación de las fábricas. En Málaga, donde esto se hizo durante la dominación roja, tengo pruebas de que algunos productos se habían encarecido en un 300 o 400 por ciento. Lo mismo pasa en Valencia y Cataluña en donde la ruina de su economía es completa.

El periódico "Le Jour" trae hoy una noticia que me ha producido gran satisfacción. Habla de la mala situación de Francia a causa de que el stok de piritita, se va terminando. Francia consume unas 1.000 toneladas de piritita al año y el 50 por 100 lo importaba de España. Este periódico solicita del gobierno Blum negocié con el General Franco a fin de poder comprar piritita a España ya que no puede hacerlo a otro país, pues le resultaría mucho más cara. Yo creo que el General Franco se lo concedería en seguida, pues es sabido que con la piritita se fabrica acero y por tanto armamento, el cual se entregaría a los rojos para combatirnos a nosotros. Yo creo que en seguida que Francia lo pida, el General Franco se lo concederá.

Las radios rojas aun siguen hablando del fantástico complot y dicen que se originó en el aeródromo de Tetuán, iniciándolo 130 oficiales aviadores y que fueron detenidos y se fusilaron un centenar. Esta noticia es tan idiota que no se comprende haya quien la crea, pues si fuera otro aeródromo, podría pasar, pero tener en el de Tetuán 150 oficiales aviadores, es un lujo que no nos podemos permitir.

Como son incapaces de vivir sin mentir, dicen en el parte oficial que en algunos sectores hubo fuego de fusil y de cañón "muy afortunados por nuestra parte, pues herimos unas ametralladoras que fueron destruidas." De manera, que según ellos, tirando desde varios kms. de distancia, vieron como destruyeron unas ametralladoras.

De operaciones debo dar cuenta de las brillantes victorias obtenidas por nuestras fuerzas. En el sector de Extre madura se han tomado varios pueblos y Villanueva de la Serena, ha quedado bajo el fuego de nuestros cañones, quedando también cortado el paso del río de uno a otro lado. En esta operación se han hecho muchos muertos que hemos recogido junto con su armamento. También hemos cogido 8 prisioneros del batallón del foso Martínez Birria, una ametralladora y varias bombas de mano. El enemigo, viendo ya perdido por él, el pueblo de Don Benito, le ha prendido fuego por varias partes, fuego que se ve perfectamente desde nuestras posiciones.

Información de la madrugada

(RADIO MALLORCA, al servicio del Gabinete de Prensa y Propaganda de la Comandancia Militar de Baleares)

No quieren ir a puerto rojo

Rotterdam.—Los tripulantes del vapor griego "Danace", que navegaba con bandera del Panamá se han negado a obedecer a las órdenes de sus superiores que les mandaban pararse en un puerto rojo.

La aviación bombardea Valencia

Valencia.—6 trimotores nacionalistas han bombardeado duramente la población de Valencia. Este bombardeo es como represalia del bombardeo de la aviación roja sobre el Hospital de Córdoba. Han sido destruidos numerosos edificios, habiendo resultado muchos muertos.

De la crisis catalana

Barcelona.—En todos los círculos se comenta el mejoramiento de la CNT en la formación del nuevo Gobierno, pues se ha quedado con tres ministros entre ellos el de Defensa, Economía, teniendo además el control del avituallamiento de la ciudad.

Desaliento rojo en Bilbao

Bilbao.—En los círculos de esta ciudad no se puede ocultar ya el fracaso de las tentativas del ejército para tratar de reconquistar las posiciones tomadas recientemente por los nacionalistas en el frente de Vizcaya. El Gobierno de Euzkadi ha facilitado una nota a la prensa y radio que dice: "Algunas tropas 'facciosas', se han infiltrado en nuestras posiciones cercanas a la Peña de Corbea, pero están en grave peligro pues están completamente cercados por nuestras tropas..."

¡Qué se creen eso!

París.—Según informan de Bilbao, la situación en esta población es gravísima, está en un estado de miseria y desolación completo, muchas personas hacen tiempo que no pueden comer debido a que los buques que surtían de víveres a las regiones cantábricas no pueden burlar la estrecha vigilancia de los buques de guerra nacionalistas.

Contra palizas, embustes

Madrid.—Ha causado pésimo efecto entre los milicianos las recientes victorias obtenidas por los nacionalistas en el frente de Vizcaya. Los dirigentes y jefes rojos para contrarrestar este influjo, hacen continuamente declaraciones falsas. Manifiestan que han avanzado varios kilómetros en la carretera de la Coruña conquistando numerosas posiciones a los nacionalistas, cosa que es completamente inexacto. La verdad de lo que ha sucedido en la carretera de la Coruña, es que los marxistas iniciaron un ataque a nuestras posiciones creyendo encontrar desprevenidos a nuestros soldados, pero éstos que ya estaban enterados del ataque que iniciaban los marxistas, los dejaron acercarse hasta pocos metros de las trincheras nacionales. Entonces las ametralladoras nacionales empezaron a disparar continuamente contra el enemigo causándole muchísimas bajas. Los marxistas viendo como eran recibidos se batieron precipitadamente en retirada dejando el campo de batalla completamente cubierto de cadáveres y material de guerra.

El cañón actúa

Madrid.—Durante el día de hoy la artillería ha intensificado su actividad contra las posiciones marxistas de la capital española, castigándolas duramente, durante unas dos horas.

Dicen en Francia...

París.—En los círculos nacionalistas franceses se comenta favorablemente la formidable ofensiva contra las posiciones rojas de Vizcaya, diciendo que los principales objetivos que

el Mando nacionalista señaló están ya completamente en poder de los nacionales.

París.—El botín cogido al enemigo en monte Arancio es el siguiente: 200 fusiles, 11 morteros, 25 ametralladoras y dos piezas de artillería del 75.

París.—Ha salido de Brest un destructor francés que va a relevar a un contratorpedero que efectuaba el control marítimo en las cosas nacionales de Galicia.

También han salido del puerto de Tolón 3 cruceros franceses que van a inaugurar el control en las costas nacionalistas del Marruecos español.

Y en Roma opinan...

Roma.—Se comenta mucho en los círculos militares la derrota que tuvieron los marxistas en su fracasado intento de reconquistar las posiciones perdidas en la Cuesta de las Perdices considerándolo como un triunfo claro e indiscutible de las tropas del General FRANCO.

Las victorias nacionales en el frente vasco

CRONICA DE "EL TEBIB ARRUMI",—DE "RADIO NACIONAL", a las 24:

¡Victoria! ¡Victoria! Nunca, como en el presente caso, se dió este grito más justificadamente desde la iniciación del glorioso Movimiento Nacional. No no se si el reposo relativo a que se entregaron nuestras fuerzas el viernes y el sábado ha sido calculado por el Mando, pero el triunfo grande de hoy más hace creer que aquél fué premeditado con objeto de que nos pudiéramos enfrentar con un enemigo más denso y así conseguir sobre él una gran victoria, además de material, moral, con el fin de debilitarle. Porque hoy, con todas las ventajas de parte de los rojos y separatistas, han sido vencidos en toda la línea por nuestras fuerzas, que los han aplastado materialmente y arrebatado cimbras ingentes como las de Arancio y Monchoto, que rebasan en varios kilómetros la Villa de Ochandiano, posiciones que fueron tomadas en magníficos asaltos. La derrota material infligida al enemigo ha sido aplastante. El ataque ha sido efectuado de revés, o sea una vez que nuestras tropas habían rebasado el tristemente célebre pueblo de Ochandiano, sede del separatismo vasco.

El botín cogido es incalculable. Se vió de tal manera arrollado el enemigo que abandonó incluso las baterías que defendían Ochandiano. Abandonó también un campamento completo, con que sus casetas de madera, convertidas en verdaderos almacenes de víveres. He dicho que la gran victoria de hoy es también moral porque se ha comprobado que tenemos en frente unidades completas que hace tres días se encontraban en los frentes de Santander y Asturias. Se ha comprobado también que los rojos emplearon en la lucha contingentes de niños; han cometido pues, además, un verdadero infanticidio. Ello demuestra, el que llevan a la lucha esos niños, que carecen de hombres.

Hace dos días, terminaba mi crónica diciendo: "Alava para España... Hoy, al poner el pie en la tierra vizcaína, en Ochandiano, cuartel general del criminal separatismo, he de terminar diciendo:

¡VIZCAYA PARA ESPAÑA! ¡VIZCAYA ESPAÑA! ¡VIVA EL EJERCITO!

Ya se les llama traidores

Radio Jaca: Valencia.—Todos los jefecillos rojos de Largo Canallero hasta el simple miliciano, tienen un pánico loco, por el temor de que existan en Valencia espías afectos a los nacionalistas.

"El Diluvio", de Barcelona; dice

que el miedo de todos estos jefes va en perjuicio de la masa del pueblo porque esta que confiaba en sus jefes se va desengañando.

La emisora comunista de Madrid radió una nota de la Junta de Defensa de la capital anunciando que había sido encontrado muerto en su coche un conocido jefe rojo, según decía la nota era considerado este personaje como un traidor a la causa republicana.

La verdad de la vida en Rusia

Londres.—Ha llegado a esta ciudad la Delegación obrera de mineros, que había visitado Rusia para ver como se vivía en las regiones moscovitas. Estos obreros vienen completamente desengañados por lo que sucede en Rusia. Han visitado las ciudades, encontrándolas en un estado de completo abandono. Las viviendas de los obreros están en pésimas condiciones. Muchas veces tienen que pasarse sin comer, por no poder comprar los alimentos debido al poco jornal que ganan a pesar del trabajo que hacen. Las mujeres y los niños están encargados de hacer trabajos muy duros propios de un hombre ya acostumbrado al trabajo.

Han declarado que lo que decían los libros refiriéndose a la ventajosa situación en que se encontraba el paraíso soviético es completamente falso, pues que todos llaman paraíso no es más que una nación donde se esclaviza a los obreros.

Notas del frente madrileño

Avila.—Crónica del Frente de Madrid del corresponsal de la Agencia Havas:

La actividad bélica que hace ya varios días estaba relegada en este frente parece que se ha pasado a las regiones septentrionales a juzgar por la actividad guerrera que se está desarrollando en el frente de Vizcaya y en el de Santander.

En los sectores de Buitrago no ha reinado actividad alguna, excepto la desplegada por nuestras baterías que, han hecho acallar algunas piezas marxistas que disparaban contra nuestras posiciones, aunque sin consecuen cias dignas de novedad. Nuestros soldados han intensificado a últimas horas de la tarde un intenso tiroteo contra las trincheras y posiciones rojas, castigando al enemigo.

En el sector del Alto del León, el enemigo no intentó atacar siquiera nuestras posiciones después del quebranto sufrido hace varios días. Nuestros soldados también dispararon contra las posiciones marxistas hostilizando fuertemente al enemigo con fuego de fusilería y de nuestras baterías haciendo numerosas bajas al enemigo.

En el sector de Robledo de Chavela también ha reinado fuerte tiroteo de fusil y cañón aunque no como en los otros sectores del frente de Madrid. Los marxistas han disparado a largos intervalos sus piezas de artillería contra nuestras posiciones. En el frente Navagalameña-Majalahonda a primera hora de la madrugada ha reinado un fuerte intenso bombardeo de las piezas enemigas contra nuestras posiciones. Pero inmediatamente nuestras baterías bien dirigidas han hecho acallar las enemigas, saliendo los marxistas quebrantadísimos de este ataque artillero nacional.

Después del fuerte quebranto sufrido en el ataque de ayer a la Cuesta de las Perdices, los marxistas han mostrado una inactividad casi incomprensible. No han vuelto siquiera a hostilizar las posiciones nacionales de la carretera de la Coruña en vista de la inutilidad de los ataques anteriores, en los cuales sufrieron un gran número de pérdidas.

Parece que en el sector del Pardo, los marxistas se repliegan en las embudaciones y estribaciones de los montes de este frente para mejor defenderse de nuestros ataques, pero es inútil, pues nuestros soldados les desalojarán de estas posiciones como los desalojaron de otras posiciones que eran más difíciles de atacar.

La tranquilidad en el frente de Jerez es absoluta, pues ni siquiera se han disparado las baterías nacionales y marxistas una tranquilidad tan absoluta que no se había presenciado desde hacia mucho tiempo en este frente.

El tiempo es muy malo. También reina una espesa niebla haciendo imposible la actividad de nuestra aviación.

Los Embajadores abandonan Valencia

Londres.—El periódico inglés "Times", publica una larga información referente al actual Gobierno rojo de Valencia:

Largo Caballero parece—dice el periódico—ha rehusado sostener preferencia alguna con los embajadores y representantes de algunos países.

El Gobierno rojo de Valencia está muy molesto pues casi todos los embajadores de países amigos, se han marchado de Valencia y han ido a buscar refugio a ciudades nacionalistas.

El representante Comercial de la embajada Inglesa ha abandonado Valencia y ha marchado a Burgos para entrevistarse con el general FRANCO para ver de hacer avivar los negocios entre la Gran Bretaña y el gobierno nacionalista del General FRANCO.

La organización del crimen en Barcelona

Barcelona.— Los marxistas hacen cada vez más cosas para matar a las personas sospechosas que encienden los milicianos anarquistas. En celona se han formado numerosos bunales populares integrados por toleros a sueldo de la FAI y los cuales condenan a cualquier persona que les sea sospechosa.

"La Vanguardia", publica en su edición de tribunales populares, siguiente nota: "Han sido condenados a la última pena varias personas por milicianos acusados de tener relaciones con los 'facciosos' de dar alimento clandestinamente a las personas no afectas al régimen actual.

La ofensiva en el frente vasco

Radio Verdad: Vitoria.—Continúa la ofensiva nacional en el frente vasco. Durante el día de ayer la aviación nacional desarrolló la más intensa acción de guerra. Gran número de aparatos nacionales volaron sobre las posiciones lanzando toneladas de bombas y ametrallando a los marxistas. Otras escuadrillas volaron sobre el río lanzando gran cantidad de bombas sobre las calles de la ciudad, comunicando a la población el valor de los bravos soldados nacionalistas vitando a la rendición, ya que la resistencia por parte de los marxistas sería inútil y aumentar el número de víctimas inocentes y la ruina. La ciudad de Durango ha sido bombardeada y Lermeño y Martina sufrieron mismo desde el mediodía de ataques continuados de nuestra artillería. La Infantería continuó avanzando ocupando inmejorables posiciones a ambos lados de Ochandiano escalando con los bravos milicianos las alturas que circundan a dicha población, y van tomando valientemente el llamado "cinturón de hierro de Bilbao". En la cumbre del monte bea ocupado hace unos días por valientes milicianos españoles se instaló una poderosa batería nacional.

La artillería y aviación bombardearon las posiciones marxistas dispersando los contingentes rojos procedentes del frente de Asturias.

Salamanca.—El Estado Mayor nacionalista ha publicado un comunicado en el que se afirma que el frente de Vizcaya han sido alcanzados todos los objetivos que conyen esa primera parte de operaciones con anterioridad a lo previsto por el Alto Mando.

El avance hacia Sant

Bayona.— Comunican del Frente Norte que las tropas nacionales avanzan en dirección a Santanar han ocupado diversas posiciones gran importancia estratégica y llaman más allá de la población de Ibañeta. A consecuencia de la conquista de estas posiciones los marxistas jaron centenares de muertos y heridos sobre el terreno. Fueron los prisioneros que cayeron en manos de las tropas del general Franco después del transcurso de esta acción. 28 milicianos se presentaron a nuestras líneas con armas y bandera blanca solicitando que se les permitiera salir a buscar refugio a las armas para combatir la muerte contra los criminales marxistas.

Más allá de Ochandiano

Vitoria.—Llega la noticia de que nuestras tropas se encuentran ya más allá de Ochandiano y que los marxistas están evacuando rápidamente la zona de Eibar para no correr el riesgo de no poderlo hacer más. Otra columna nacionalista avanzó rápidamente hacia Durango habiendo superado ya el monte Muria.

Bilbao.—La flota del general CO está bombardeando intensamente los objetivos militares en las diaciones de Lequeitio.

Homenaje de los museos al Generalísimo

Sevilla.—En el Alcázar de Sevilla se ha desarrollado la ceremonia para tributar un homenaje al Generalísimo del Estado Español, General Franco, por cuatrocientos años de la zona marroquí que a su regreso de la peregrinación a la Meca. La ceremonia tuvo lugar en el salón de Embajadores, asistiendo las autoridades y representantes del Gobierno y Ejército entre ellos el general Queipo de Llano y otros. El Generalísimo pronunció una alocución en árabe expresando su agradecimiento a la España Nacional por su eficaz colaboración marroquí en la lucha de los españoles contra el imperio de los bárbaros. El cortejo reunido en el salón del Alcázar ofrecía caracteres de solemnidad y fastuosidad oriental. El Generalísimo FRANCO llegó al Alcázar escoltado por un piquete de la Guardia Real, llevando el uniforme de gala. El alcalde entregó llaves de oro de la ciudad de Sevilla al Jefe del Estado, entre los aplausos de la población que asistió al acto.



DELEGACION PARA BALEARES
Plaza Cardenal Reig, 5, pral.
Teléfono 2587
PALMA

Reparaciones de toda clase de aparatos de radio por técnico especialista de los laboratorios de la R. C. A. RADIO CORPORATION OF AMERICA y la GENERAL ELECTRIC CO.

LA PREVISORA MALLORQUINA

Entidad Aseguradora legalmente constituida.
Calle Francisco Sancho, 35. — Teléfono 2529
PALMA DE MALLORCA

Ha prestado durante el mes de Marzo, servicios, a los Sres. Asociados números 1763; 3736; 1424; 2731; 314; 1631; 1130; 3126; 556; 2516; 1518; 3900; 110; 1501; 2551; 2637; 1792; 3285; 869; 1368; 1928, SIN UNA MORTALIDAD NI UN GASTO PARA LOS SRES. FAMILIARES

TEATRO LIRICO

Arte Italiano

Pronto, muy pronto

Informaciones

Notas del Gobierno Civil

El sábado el Excmo. Sr. Gobernador Civil asistió invitado por el R. Consul de Italia a la comida que tuvo lugar en "Son Batle"...

Al recibimos hoy, nos ha referido la gratísima impresión que el día de ayer recibió en la fiesta de Son Servera para la bendición de Banderas, y descubrimiento de las lápidas que dan nombre a las calles de José A. Primo de Rivera, General Goded y colocación de la primera piedra de una cruz que se ha de levantar en "Cala Villa"...

Todo Son Servera, vibró vestido de azul en los patrióticos actos celebrados, de los que guardarán imborrable recuerdo.

CIRCULAR

Por orden del Excmo. Sr. Presidente de la Comisión de Industria y Comercio y Abastos se advierte a los industriales jaboreros de esta Provincia que, en el plazo improrrogable de diez días, deben remitir a la indicada comisión declaración jurada de los contingentes de aceite de coco, grasas animal y sebo que tenían asignados en el último año.

Palma, 5 de Abril de 1937. El Gobernador, Mateo Torres

En el Puerto

Mañana martes y en viaje de itinerario llegará a Palma procedente de Argel el vapor correo francés "G. G. Lepine"...

Dicho buque una vez embarcado el paaje seguirá su viaje hacia Marsella.

BUQUES DE GUERRA

Siguen fondeados en la bahía dos torpederos franceses.

Exposición de Carteles

El sábado, se efectuó, en el Ateneo de Falange, la inauguración de la Exposición de carteles organizada por el Departamento de Prensa y Propaganda de la ONS para divulgar la patriótica obra de la Caja N. S. Compensadora de Cargas Familiares.

Asistieron al acto el Jefe Territorial de Falange Española, Marqués de Zayas; el Jefe de la Comunidad Tradicionalista, Conde de Torresaura; en representación del Cabildo Catedral, los Canónigos M. I. señores Garau y Quetglas; el Delegado Militar en la Caja Compensadora, señor Ferragut, y su Presidente, señor Brades; el Presidente de la Audiencia, señor Delgado; el Director del Banco de España, señor Roca; los Delegados en Correos y Telégrafos, señores Enseñat (don Víctor y don José); los Inspectores de Sanidad Provincial y Municipal, señores Durich y Obrador; el Jefe de la Aduana, señor Marcote; el coronel de Intendencia, el Presidente de la Academia de Bellas Artes, señor Cerda; el Jefe de Estadística don José de Oleza; el Comandante de Infantería señor Fuster, en representación del Regimiento de Palma, y otras personalidades.

Vistos los carteles presentados, el Jurado otorgó el primer premio al presentado por el señor Cortés y el segundo al que presentó el señor Sabater.

Gran gala benéfica

Para el día 13 a las 6 de la tarde, se está preparando la repetición de la "Gran Gala Benéfica" del "Grupo Literario - Artístico" del Ateneo que tanto éxito obtuvo en su primera representación por la calidad de los que en ella toman parte y por las presentaciones que fueron originalísimas. Esta segunda representación se dará en el Teatro Principal en primera función pro Solución Faro Obrero y patrocinada por nuestro Excmo. Sr. Gobernador Civil, don Mateo Torres Bestard.

El programa ha sufrido ligeras modificaciones, contando con la valiosa cooperación de Nadine Lang y sus alumnas que estrenarán algunas danzas.

Para adquirir localidades pueden dirigirse al Ateneo, Plaza de la Constitución 17 (Borne).

Servicios de la Guardia civil

La Benemérita del puesto de esta ciudad da cuenta al señor Gobernador de haber detenido a Cayetano Fuster Pomar, con domicilio en la calle de la Plateria n.º 48 por haberse hallado 206 pesetas en plata que guardaba en la caja de caudales y otras 35 en un cajón del ropero, total

EL SECRETARIO, Vicente de la Guardia Ibañez.

Los choferes militarizados de la ciudad de Inca, al percibir sus haberes correspondientes a la segunda decena del mes anterior, han cedido para la Suscripción Pro-Movimiento Nacional la cantidad de 43'30 pesetas.

Con el mismo objeto la dirección y personal de la Caja de Ahorros y Mante de Piedad de Baleares, han entregado al Excmo. Sr. Comandante Militar, la cantidad de pesetas 831'55.

Ha ingresado también en el mencionado fondo 9.264'10 pesetas producto líquido obtenido de la venta de billetes del coche "Amilcar", donado al Excmo. Sr. General Comandante Militar de estas Islas, y rifado el día 30 del mes anterior.

El Sr. agraciado en el sorteo, el guardia urbano Antonio Garcías Sampol, ha entregado 25'00 pesetas con el mismo fin y D. José Tous cedió el importe de su factura por el billeteaje y propaganda del dicho sorteo.

Su Excelencia agradece todos estos donativos.

Ha tenido entrada en los fondos de la Suscripción Pro-Movimiento Nacional la cantidad de 134.975'10 pesetas por sobre precio de gasolina vendida en los aparatos surtidores durante el mes de Noviembre anterior.

Servicio de Plaza para el día 6 de Abril de 1937.

Jefe de día.—Comandante de Infantería, D. Manuel de Fuenmayor Bisellach.

Imaginario.—Id. de id. D. Agustín Clar Pujo.

Visita Hospital, 3.º y último Capitán de Artillería.

D. O. de S. E.

El Teniente Coronel Jefe de E. M.

La vida en Barcelona

LO QUE CUENTA UN EMIGRADO

Un amigo nuestro, ha recibido una carta de su amigo residente hasta hace poco en Barcelona.

La carta, entre otras cosas dice: "Le envío la suerte que ha tenido V. y todos los mallorquines en general, de estar desde el primer momento del Movimiento, en manos de los dignos nacionalistas."

"Todas las calamidades, que les cogen tan las radios nacionales, son pocas comparadas con lo que pasa en la desdichada Barcelona".

"Los asesinatos son a miles. Según los anarquistas todo el mundo es fascista, lo que da lugar a que por cualquier motivo, el más insignificante, detengan a cualquiera, le metan en un coche y llevándolo a una de las carreteras de los alrededores lo asesinen".

La gente en Barcelona como poco y mal; pero esto en los barrios del Ensanche, (que es donde yo vivía). Dicen los que mandan que los vecinos de aquellas barriadas son gente reaccionaria. Por cualquier pretexto se practica un registro, ocasión que se aprovecha para efectuar los robos más indecorosos. Rara es la casa donde quede algún objeto de plata."

¡Soldados! ¡Milicias!, tanto de Falange como Requeté y paisanos

¡ESPAÑOLES y EXTRANJEROS! ¡AL TERCIO!

La Legión va siempre en vanguardia y siempre llegó donde el mando dispuso.

El recuerdo de la vida de legionario llenará de orgullo vuestro porvenir, borrará las amarguras del pasado, y sus heroicos lances serán vuestro limpio blasón de caballero.

Como en las Guerras de Flandes.

PODEIS LLEGAR A JEFES DEL TERCIO

Tendréis alimentación sana y abundante. Vestuario de buena calidad, práctico y vistoso. Primas de enganches muy crecidas y aumento de haberes por años de servicio. Los LEGIONARIOS son los soldados del Ejército mejor retribuidos, los de mejor porvenir. Los que aspiréis a la gloria; los que deséis lugar de olvido, de redención, de lucha; los que busquéis aventuras y aspiréis a ostentar galones, estrellas, cruces, o a ganaros en la lucha el mejor título de caballeros. Podéis alistaros por la actual campaña. Hacedlo es contribuir al Glorioso Movimiento Nacional.

¡LA LEGION OS ESPERA! ¡ALISTAO EN LA LEGION!

Banderín de Enganche establecido en Estanislao Figueras, 22-Palma. PRIMAS DE ENGANCHE

Por TRES años: 400 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 200 pesetas al ingresar, al segundo año 100 y al tercero 100. Por CUATRO años: 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma: 250 pesetas al ingresar, al segundo año 83'33, al tercero 83'33, y al cuarto 83'34. Por CINCO años: 700 pesetas distribuidas en la siguiente forma: 350 pesetas al ingresar, al segundo año 116'66, al tercero 116'66 y al cuarto 116'68. A partir del quinto año percibirán 400 pesetas más, distribuidas en dozavas partes.

HABER DIARIO

PRIMERO Y SEGUNDO AÑO Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 En mano. 3'00 Total. 6'10 TERCERO Y CUARTO AÑO Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 En mano. 3'40 Total. 6'50

QUINTO AÑO Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 En mano. 3'60 Total. 6'70 PREMIO MENSUAL. 33'33 DECIMO AÑO Comida. 2'00 ptas. Masita (vestuario). 1'10 En mano. 4'00 Total. 7'10 PREMIO MENSUAL. 33'33

En campaña el haber en marzo de los legionarios aumenta 0'60 y el de los cornetas y cabos 0'85 ptas. diariamente.

HABERES DE CLASES: Sargentos, 631'00 pesetas al mes; Brigadas, 755'00; Subtenientes, 909'00.

Estos sueldos mensuales aumentan cada cinco años en 62'50 ptas. más.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE D. Jerónimo Miguel Canals Canals MEDICO Falleció en la madrugada de hoy a la edad de 27 años, habiendo recibido los auxilios Espirituales y la Bendición Apostólica. A. E. R. I. P. A. Su desconsolado padre don Antonio Canals Pons, hermanos Juan Antonio, Antonio, José Luis, y Carmen, abuela doña Clotilde Rodón, tíos, tías, primos, primas y demás familia al participar a sus amistades tan sensible pérdida les suplican una oración para el alma del finado y su asistencia al funeral que se celebrará en la Santa Iglesia Catedral Basílica el martes seis a las once. Casa mortuoria: Calle Palacio, 30-2.º El duelo se despide en la Iglesia. No se invita particularmente. El Ilmo. y Rdo. Arzobispo Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

"Constantemente se ven coches cargados de sacos con objetos robados." "Nuestro negocio ha sido incautado por Guerra y cada día veíamos como nos iban desvalijando los almacenes a cambio de unos vales que nunca nos pagarán, así es que uno ve que el esfuerzo realizado durante muchos años se va como por encanto."

"Ante tantas calamidades tomé la resolución de abandonar aquella cuadrilla de criminales pues nadie que tenga un poco de dignidad y sentido común puede convivir con ellos."

"El viaje fué muy accidentado. Tuve que andar durante 23 horas con mucha nieve y escalar las montañas."

"Desearía me mandara noticias de como están por ahí y que me mandara algún periódico pues ya estoy harto de leer prensa roja."

Mallorquines en el frente

Hemos tenido ocasión de leer algunas cartas de nuestro paisano Enrique Campos, el bravo y antiguo defensor del Club Mallorca que en la actualidad se halla luchando en el frente nacional contra las hordas rojas.

Enrique Campos que se hallaba en Marruecos al estallar el movimiento marchó con una batería de artillería a Sevilla y desde allí siguió hasta la Ciudad Universitaria en el famoso y victorioso avance que realizaron los nacionales y que los llevó a las puertas de la capital de España.

Las cartas de Enrique Campos están llenas de entusiasmo y de un gran fervor patriótico. En ellas se traslucen las victorias obtenidas por el invencible Ejército español que acaudilla el ilustre general Franco y se pone de relieve

que no ha de tardar en llegar el triunfo final que ha de devolver para siempre a España, la paz, la riqueza y la prosperidad.

Alcaldía

Ha visitado al señor Alcalde, la profesora de corte doña Margarita Sansó para comunicarle que sus alumnas han confeccionado una canastilla con la que ha obsequiado a una familia de refugiados en esta ciudad. Dicha canastilla está expuesta en los Almacenes Matheu, de la calle de Brossa. Al mismo tiempo ha ofrecido al Sr. Alcalde el taller de su academia para lo que pueda ser útil en beneficio de los necesitados.

El Sr. Zaforteza le ha agradecido su generoso proceder, encargándole lo transmitiera a sus alumnas.

CANALONES

Nos ha comunicado el señor Alcalde que, en vista de que continúan sin empalmar canalones a la alcantarilla, da un último plazo para que los propietarios que no han realizado dicha obra, la efectúen durante la presente semana, pues de lo contrario se procederá, por las brigadas municipales a efectuar dichos empalmes por cuenta de los respectivos propietarios, a los que se pasará luego la oportuna factura y sanción.

¡ESOS PERRROS!

También nos ha manifestado el señor Alcalde que, a pesar de las severas medidas dictadas referente a los perros vagabundos, menudean las denuncias y, lo que es más lamentable, las mordeduras sufridas por niños indefensos. En vista de ello, y no estando dispuesto en manera alguna a que continúe tal estado de cosas, no cejaré en la campaña emprendida y que no obstante elevaré ya a unos mil doscientos el número de perros muertos por contravenir sus dueños las Ordenanzas Municipales, se propone extremar las medidas adoptadas y a terminar con todos.

Durante el pasado mes de Marzo se han recogido 110 perros, de los que 94 han sido ya sacrificados.

DE VIAJE

Han llegado a Palma tres religiosas de las Hermanitas de los Pobres: la Madre Provincial, la Madre Secretaria y otra religiosa; esta última viene destinada a la Casa de esta ciudad.

La Madre Provincial y la Madre Secretaria se encontraban en Barcelona cuando se inició el Movimiento de Salvación y pudieron huir embarcando en un vapor que les condujo a Marsella.

De allí se trasladaron a la España en poder de los nacionales.

De Teatros

LIRICO

Para pasado mañana miércoles, se anuncia el estreno de la magnífica producción "Sueños de juventud" delicioso film de la Radio lleno de interés y emoción y perteneciente al programa de este año.

Con este film se presenta de nuevo a nuestro público la exquisita actriz Catherine Hepburn, la "Fea divina" que realiza en esta producción una de sus más grandes creaciones.

Mañana martes con motivo de la representación de "Los Gavilanes", no se celebrarán sesiones de cine.

(Los Gavilanes) en el Lirico

Mañana a las seis y media de la tarde en gran Matinée Moda se celebrará la función extraordinaria organizada por Falange Femenina Española a beneficio del "Auxilio de Invierno".

Se pondrá en escena la hermosa ópera en tres actos del maestro Guerrero "Los Gavilanes" cantada por los más mofeleantísimos que la interpretaron el martes último.

Dichos amateurs que constituyen el grupo artística de Falange Femenina, llevan a cabo una admirable interpretación de dicha obra, habiendo puesto de relieve que por sus dotes artísticas pueden competir con muchas compañías de profesionales.

Después de la obra nuestro paisano Jorge Fortuny cantará algunas romanzas y a continuación Nadina Lang presentará el conjunto coreográfico integrado por distinguidas señoritas de esta localidad las cuales interpretarán el vals de "La Viuda Alegre".

El despacho de entradas y localidades para dicha función ha quedado abierto en la taquilla del Lirico y dada la demanda que se ha registrado ayer y hoy, todo hace suponer que mañana ofrecerá un brillante aspecto el coliseo de la calle del Conquistador.

BALEAR

Para el miércoles próximo se anuncia en este local un soberbio programa de cine, a base de tres grandes producciones dialogadas en español.

"El Doctor X", "La Muerte de Vacaciones" y "A la sombra de los muelles, tres soberbios films.

CINE PROGRESO

Para el próximo jueves se anuncia una gran función de cine infantil. Se proyectarán el gran film del Oeste "Alias Terremoto" por el popular Ken Maynard, una cómica de Lupino Lane, un documental y dibujos sonoros.

Notas del Carnet

PERSONALES

En la parroquial iglesia de la Inmaculada Concepción ha recibido por vez primera el Plan de los Angeles la encantadora niña Catalina Jofre Poncell.

Reciba la nueva comulgante y sus padres don José y doña Antonia, nuestra enhorabuena.

NECROLOGICA

Victima de rápida y traidora dolencia ha fallecido el distinguido joven don Jerónimo Miguel Canals Canals.

El joven médico baja al sepulcro rodeado del cariño y aprecio de cuantos tuvieron ocasión de tratarle.

La noticia de su muerte ha causado honda impresión pues contaba con numerosas amistades que con su trato exquisito y afable se había captado.

Reciba su afligida familia y en especial su padre don Antonio y sus hermanos don Juan Antonio, don Antonio y don José Luis la expresión de nuestra condolencia.

DE VIAJE

Han llegado a Palma tres religiosas de las Hermanitas de los Pobres: la Madre Provincial, la Madre Secretaria y otra religiosa; esta última viene destinada a la Casa de esta ciudad.

La Madre Provincial y la Madre Secretaria se encontraban en Barcelona cuando se inició el Movimiento de Salvación y pudieron huir embarcando en un vapor que les condujo a Marsella.

De allí se trasladaron a la España en poder de los nacionales.

Deportivas

Futbol

EL MALLORCA, CAMPEON

Ayer tarde en el campo de Buenos Aires se celebró el partido de campeonato entre el Mallorca y el once de Inca.

En el primer tiempo los visitantes fueron los primeros en marcar consiguiendo luego Felipe el empate. Antes de terminar el primer tiempo los de Inca volvieron a perforar la meta de los propietarios del campo.

En la segunda parte Felipe consigue un nuevo tanto en forma expiéndida. Dos nuevos goals fueron marcados por Poooví y Gomila. Los de Inca antes del final marcaron su tercer goal.

Con el resultado de 4 a 3 a favor del Mallorca este Club por la participación que tiene ha conseguido el título de Campeón.

MUCHACHO

De 16 a 18 años, se necesita para mozo. Informes: Paseo del Borne, 43, U. P. M.

SEÑORAS

Mercédes, la ex-oficial del Palacio del Peinado, sucursal núm. 1, ofrece sus servicios en Santa Cruz núm. 20. No confundirse, Peluquería Santa Cruz, núm. 20 - Palma

Al cerrar la edición

A las 4 tarde

(Facilitado por la Estación E A 6 A F al servicio de la Dirección General de Prensa y Propaganda del Cuartel General del Generalísimo).

Ante el sitio inminente de Bilbao

El avance del ejército español, hacia la capital de Euzcadi, ha creado un vivo estado de alarma y desorientación entre los dirigentes marxistas de Bilbao, naturalmente, pero también de Valencia y Barcelona.

Entre seis y media y siete de la tarde de ayer, la emisora bilbaína 2 F. P. dictaba a la oficina del partido socialista en Madrid, un largo e interesante artículo destinado a publicarse en el órgano marxista. El sabor periodístico del trabajo, no pareció conocido e inconfundible. No será muy aventurado, suponer que su autor es el ministro de marina y aire del gobierno anarco-comunista de Valencia, Indalecio Prieto. Nada tiene de particular que el veterano cacique bilbaíno haya hecho un viaje a su feudo, aunque solo sea para arreglar en última instancia sus particulares asuntos.

El artículo a que nos referimos está inspirado en una obsesiva finalidad que recorre y ensambra todos sus párrafos, formando como la columna vertebral de su propósito. Esta finalidad no es otra que la defensa de Bilbao amenazada por las fuerzas nacionalistas. Esta defensa de Bilbao—y eso es lo curioso—no aconseja que se haga en los campos vizcaínos. Indalecio Prieto pide con insistencia que se ataque en Asturias y Santander para desorganizar a Vizcaya. Aconseja un desplazamiento del actual punto crítico de los frentes de la guerra, para hacer un juego de distracción en la ofensiva nacionalista, y despejar de este modo la presión que se siente amenazadora ya, sobre la capital vizcaína.

Advierte con tristeza que los frentes del norte solo se movilizan cuando surge la iniciativa ajena, mientras los esfuerzos aislados de las milicias revolucionarias, se estropean apenas se manifiestan. Esta falta de continuidad ofensiva ha sido causa de muchos fracasos; por ellas se ha perdido mucho terreno.

Indalecio Prieto dice textualmente: "Vamos a estorbar los planes de Mola, pero al mismo tiempo, bastamos a los rebeldes. Si Mola quiere que no se combata en Oviedo, es indispensable atacar en Oviedo, hasta cortar la iniciativa fascista. Y conste, que no aconsejo esto para defendernos mutuamente cosa lógica por otra parte, sino para atacar de plano en todo el norte. El enemigo está equivocado respecto a nuestros efectivos. El norte no es un punto débil, tiene pujanza y para demostrar que la tiene, debemos lanzarnos al ataque en Asturias y Santander, precisamente ahora que los facciosos atacan en Vizcaya..."

Dudamos que este S. O. S. de Indalecio Prieto sea atendido, ni en Santander, ni en Asturias. Sobre todo en Asturias, donde pueden preguntarle: ¿Por qué no se atacó en Vizcaya cuando a nosotros nos molían a palos?

Este artículo de Indalecio Prieto nos parece el resumen de una partida de ajedrez en jugadas finales. ¿Quién sabe si lo escribió después de meditar frente a un tablero, largas horas, enredado en un final perdido sin remedio...?

Indalecio Prieto que es, sin duda, hombre inteligente, se da cuenta del golpe que le amaga. El juego con las negras y los blancos le van a plantar el mate.

De Guadalajara y Asturias

Frente de Guadalajara.—En el sector de Cogolludo, las fuerzas nacionalistas se batieron duramente al enemigo en la mañana de hoy, causando numerosas bajas y ocupando algunas de sus posiciones.

Frente de Asturias.—Ayer mostraron gran actividad en todos nuestros frentes, nuestra aviación y nuestra artillería. Los mineros marxistas no han dado ninguna muestra de actividad y se han limitado a aguantar el fuego de nuestros cañones y la metralla de nuestros aviones que les impiden rehacerse de los pasados desastres.

La cartilla antifascista

Valencia.—El camarada Hernández Ministro de Instrucción Pública, ha tenido la peregrina idea de crear la cartilla popular antifascista. El camarada Hernández ha declarado que el objeto de dicha cartilla es el de enseñar a los analfabetos que combaten en los frentes, que deben odiar al fascismo.

La defensa del patrimonio artístico español

Desde el principio de las expoliaciones rojas en los domicilios particulares y templos, se ha iniciado para la riqueza artística española, el grave y en par-

te ya consumado peligro de su enajenación, temor fundado de que muchas obras han sido o van siendo vendidas a coleccionistas extranjeras. Los artistas más significados y más patriotas, han iniciado una actuación activa para evitar la pérdida del tesoro artístico español. El animador de esta acción para ser un gran pintor de fama y actividades mundiales, con el cual coopera un célebre abogado francés que ya ha redactado una moción documentada que será presentada a la Sociedad de Naciones, reivindicando la propiedad de las obras expoliadas y expatriadas. Al propio tiempo, la cuestión quedará planteada y resuelta con carácter general para lo sucesivo, a fin de evitar que las luchas internas de los Estados puedan ser aprovechadas para la exportación del tesoro artístico. Según este racional y patriótico proyecto, se tomarían unos acuerdos defensivos del patrimonio artístico nacional de cada país, en forma que los demás quedarán obligados a abstenerse de facilitar y aun a impedir, el tráfico de obras de arte adquiridas por medios ilícitos bajo todos conceptos.

La acción del gran pintor parece ser que es desde luego apoyada por todas personalidades pictóricas españolas, y es de esperar que produzca los consiguientes efectos en el mundo civilizado.

Noticias del Extranjero

Bruselas.—Próximamente llegará a esta capital, el presidente del Reichsbank, doctor Schacht que será recibido por el presidente del banco de Bélgica Louis Frank. El objeto de la visita es tratar de cuestiones económicas que afectan a ambos países.

Angora.—En los medios políticos se afirma que el Conde Ciano llegará a esta capital a mediados de abril. La visita del famoso político italiano tiene por objeto celebrar interesantes conferencias con el ministro turco de Negocios Extranjeros Rudsthy Aras y el presidente del gobierno. La amistad italo-turca está llamada a ser muy estrecha.

Londres.—Se teme que durante las fiestas de la coronación se declare la huelga de transportes en esta capital. El beuro de comunicaciones dice que la limitación del trabajo reclamada por la federación de obreros, no puede admitirse.

Londres.—El famoso político inglés, Lord Londonderry ha hecho interesantes manifestaciones en las que justifica la política Hitler, debido a la pasividad de la Sociedad de Naciones en el referente a una revisión del Tratado de Versalles. Respecto a la actual situación internacional, juzga indispensable una inteligencia entre Inglaterra y Alemania, porque él es partidario de un bloque de grandes potencias que podría limitar la carrera de armamentos y consolidar la paz europea.

Lord Londonderry termina afirmando que Alemania es hoy una gran potencia que tiene los mismos derechos que las demás naciones y que la seguridad de la paz en el mundo, depende de la buena voluntad de todos.

París.—La prensa francesa con interés la conferencia que la Petite Entente sostiene en Belgrado. El periódico "Le Petit Parisien" órgano oficial del Puay d'Orsay, asegura que de esta reunión, la pequeña Entente saldrá más unida que nunca y que la visita del Presidente checoslovaco a Belgrado, influirá mucho en esta reunión.

"L'Echo de Paris" no es del mismo parecer y ve en peligro el pacto francés de ayuda mutua. Termina el citado periódico diciendo que la Sociedad de Naciones es una casa en ruina que solo sirve para inquietar la opinión francesa.

París.—En Quay d'Orsay se espera la llegada del ministro de Estado de Austria, doctor Mith, sin embargo el gobierno francés no ha recibido todavía la fecha fija de su próxima visita.

París.—Se anuncia oficialmente por el gobierno que la inauguración de la exposición mundial no puede realizarse en la fijada, pero que será abier-

ta al público el 16 de mayo, aunque muchos pabellones se encuentran sin terminar y estén sin construir las vías de acceso.

La moral roja en Bilbao

Bilbao.—Con motivo de las recientes conquistas del ejército español, se halla muy resquebrajada la moral de los rojos, no obstante las arengas de Aguirre y sus secuaces a la población civil. Las detonaciones que se oyen durante la noche en la Gran Vía, hablan con elocuencia a los habitantes bilbaínos que el fuerte ejército español ya se apresta a la conquista de la capital de Vizcaya.

Bombardeos de Santander y Badalona

San Sebastián.—Varios barcos de la escuadra nacionalista han bombardeado algunos puntos de la costa de Santander, cortando vías de comunicación y Vizcaya.

Barcelona.—Varios aparatos de aviación españoles han volado sobre Badalona y bombardearon algunos arrabales de esta capital.

Sigue el contrabando de aviones

París.—El periódico "Le Jour" comenta que a pesar del comité de no intervención y del control internacional, el contrabando de aviones para la España roja continúa. Afirma que últimamente, doscientos españoles han sido hechos pilotos en Francia.

Los aviones entregados a España, llegan en su mayoría de los Países Bajos e Inglaterra conducidos por pilotos extranjeros a los aeródromos de la región de Toulouse y desde allí son llevados a Barcelona.

Italia y la no intervención

Roma.—El ministro de Propaganda italiano, recibió a los representantes de la prensa extranjera en Roma, ante los que hizo interesantes declaraciones sobre diversos asuntos de política internacional.

Refiriéndose a la cuestión española y el comité de no ingerencia, dijo que la actitud de Italia no ha sufrido modificación alguna y que no concibe que las demás naciones del comité de Londres sean respetadas por unos y por otros sean aprovechadas para la bolchevización de España.

La logia masónica de Lisboa

Lisboa.—La logia masónica del rito lusitano ha sido ocupada por el ejército, sirviendo de ahora en adelante como cuartel. Esta medida obedece a la prohibición absoluta de que funcionen asociaciones secretas en territorio portugués.

Londres.—El "Daily Telegraph" da la noticia de que el presidente del gobierno inglés Mr. Baldwin, después de las fiestas de la coronación y al retirarse de la vida pública, será favorecido por el rey de Inglaterra con el título de duque como premio a su relevante labor política desarrollada en pro de Inglaterra.

El paro forzoso en Francia

París.—El sindicato de obreros de la construcción ha entregado una nota al gobierno Blum exigiendo la emisión de un empréstito de 10.000.000 de francos para solucionar el paro forzoso.

BORN :: HOY SE QUOIA y LA MELODIA DEL BROADWAY JUEVES :: ¡Sensacional! LA ALEGRE DIVORCIADA por FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

TEATRO LIRICO MAÑANA MARTES A las 6'30 tarde PRO-AUXILIO DE INVIERNO LOS GAVILANES For el cuadro artístico de Falange Española Femenina ROMANZAS por JORGE FORTUÑ VALS DE LA VIUDA ALEGRE por el conjunto que dirige NADINA LANG PRECIOS POPULARES

Doña Margarita Cladera Bennasar VIUDA DE COMAS Falleció cristianamente en la Puebla, a la edad de 78 años DESPUES DE RECIBIR LOS AUXILIOS ESPIRITUALES E. P. D. Sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, biznietos, hermana, hermano político, sobrinos y demás parientes, participan a sus amistades tan sensible pérdida, y ruegan la tengan presente en sus oraciones.

A las 5 tarde (Servicio de Radio Jaca recogido por Radio Mallorca)

La entrega de la Rosa de Oro a la Reina de Italia

Roma.—Hoy se ha celebrado la solemne ceremonia de la entrega de la Rosa de Oro a la Reina de Italia. Se ha efectuado en la capilla del Palacio Real. Asistió en representación del Sumo Pontífice, el Nuncio Apostólico, que fué recibido entre enormes aclamaciones de la multitud que estaba delante del Palacio Real. Había guardia de honor a éste los Carabinieri llevando su uniforme de gala.

Asistió al acto numerosa concurrencia, entre ellos el Mariscal Badooglio. Todos los personajes del Imperio Italiano asistieron, siendo llevados al Palacio en cuatro lujosísimos berlinas de gala. Su entrada en el Palacio se anunció con varios toques de trompetas.

A las 10 en punto se inició la ceremonia religiosa. El Nuncio Apostólico leyó un mensaje que S. S. el Papa Pío XI dirigió a la Reina, ensalzando la obra magnífica llevada a cabo por ella.

Incendian los pueblos

Bayona.—Los marxistas viendo el victorioso avance nacionalista en el frente de Extremadura se han dedicado a la destrucción de todas las ciudades que están a punto de caer en poder de las tropas del Generalísimo FRANCO. Ayer incendiaron el importante pueblo de Don Benito, que muy pronto caerá en poder de las tropas de FRANCO.

Más del contrabando francés

París.—Prueba de la neutralidad observada por el Gobierno del frente popular francés es la salida de numerosos buques de los puertos franceses para la España roja. Ayer salieron del puerto de Marsella, dos buques de bastante tonelaje, llevando un cargamento de 50.000 fusiles y

más de 2 millones de cartuchos. Por la frontera francesa también pasan continuamente grandes convoyes de armas y víveres, sin que se les haga objeción alguna. También han pasado numerosos camiones con cargamento de armas y llevando, además gran cantidad de carburante.

Los héroes del Monasterio de Cabezas

Andújar.—Los marxistas, al intentar hacer que se rindieran bravos y heroicos defensores del monasterio de la Cabeza. Instataron ríos altavoces diciendo a los defensores que si se rendían serían tratados con toda cortesía, pero la única contestación de estos héroes, fué disparar contra los marxistas, obligándoles a tirarse de sus alrededores.

Interviu con el General Millán Astray

París.—El periódico "Le Journal", publica una intervui del General Millán Astray con un corresponsal suyo en España. El General se emociona al hablar especialmente del Tercio, cuerpo de ejército, del cual él es el fundador.

Primero va a hablar de los oficiales. Estos cuando se va a iniciar una operación, no dicen nunca avanzad, sino avangamos, no dejando abandonados a sus soldados como lo hacen la mayoría de veces los bolcheviques.

Los soldados del Tercio—continúa el General—no reciben ningún golpe de sus oficiales como lo anuncian muchos corresponsales extranjeros, que no han visto nunca la organización del Tercio. Un soldado de la Legión me declaró que solamente los oficiales le habían pegado una vez, pero le pegaron para que se escondiese de las balas que los enemigos de la Patria estaban disparando contra nosotros, pero el oficial permaneció de pie para animarnos. Esta es la verdad en la que se refiere a los oficiales del Tercio.

El optimismo del hijo de D. Niceto

Valencia.—El hijo de Alcalá Zamora comunista ha manifestado lo siguiente: La victoria para nuestras armas es segura e inevitable, pero cuando ésta llegue será imposible establecer un acuerdo entre los diferentes partidos que están luchando en nuestro bando. Por eso cuando llegue a la victoria final se hará necesaria la disgregación de todos los marxistas.

Decaen los ánimos de los rojos asturianos

Oviedo.—La artillería nacional ha intensificado fuertemente su actividad contra las posiciones rojas de los alrededores de la ciudad. Los marxistas ni siquiera han contestado a nuestro fuego, lo que demuestra el estado de ánimo en que se encuentran los milicianos en este frente, después de los últimos y duros quebrantos sufridos.

La «heroica» aviación roja

Tetuán.—La emisora roja de Alicante, manifestó que era necesario hacer algún beneficio a favor de la «heroica» aviación roja. En Madrid parece que no están tan seguros de la heroicidad de los aviadores como en Alicante, pues les llaman en la capital española «arco iris» porque siempre, indetectiblemente aparecen después de la tormenta.

Alicante.—La emisora de esta población anuncia con toda seriedad que muy pronto empezará a desarrollarse una violenta ofensiva marxista en el frente de Aragón.

La escuadra nacional actúa eficazmente en el Norte

Bayona.—La escuadra nacionalista actúa con toda intensidad en la costa vasca, bombardeando y castigando a las poblaciones y posiciones rojas en el Cantábrico. Ha bombardeado en el día de ayer algunos objetivos en la costa vasca.

Bilbao.—Reina un gran pánico entre los dirigentes rojos por el victorioso avance de nuestras tropas en el frente vizcaíno. También reina una intranquilidad

enorme debido a la poca comida que se puede encontrar en la población debido a la proximidad de buques nacionales no se pueden cargar buques franceses llevando alimentos o víveres a esta región.

Otro «fantasioso»

Santander.—El «famoso» Cronista Cruz Salteza, publica unas crónicas breves supuestos avances de las tropas marxistas en el frente de Santander. Añade que no les interesa llegar a Burgos, pues esta vieja ciudad que llama no responde ni tiene importancia militar alguna para nosotros.

Lo único que interesa a nuestro lado es la conquista del río Ebro. ¡Pobres marxistas, pero qué están de eso!

FRONTO BALEAR MAÑANA MARTES (Tarde a las 4) ANACABE — REGO contra ISASI — JESUS ATANO — TRECET contra SATUR — ECHAVE Detalles por carteles y programas Jueves, partidos y quinielas.

LA ROSA BLANCA, S. Para dar cumplimiento a los artículos 21 y 36 de los Estatutos, se convoca a la Junta General de Accionistas para celebrar sesión ordinaria el próximo día 13 del corriente mes, a las 16 horas, en el domicilio social. Los señores Accionistas podrán verse de la correspondiente papel de asistencia, que les será facilitado por la Dirección de la Sociedad, depositando al efecto sus acciones en la misma, con 48 horas de anticipación a la señalada para la celebración de la Junta. Palma de Mallorca 5 de Abril 1937—P. A. del C de A, El Secretario Miguel Monjo March

Caja de Ahorros y Montepiedad de las Baleares ASOCIACION DE BENEFICENCIA Por acuerdo de la Junta Protectora el día 14 del corriente y siguientes necesarios de cuatro a siete de la tarde en la sala de ventas de la Sociedad (Sol 19), se celebrará pública subasta para enajenar las garantías de los préstamos sobre alhajas vendidos en los meses Octubre y Noviembre de 1936 y sobre ropas vendidos en el mes de Marzo de 1936. Hasta el día 12 a las siete de la tarde podrán los interesados cancelar o renovar sus respectivos préstamos. Palma 3 de Abril de 1937.—El rector Gerente, Ramón Ferragut.

POR 200 PESETAS Se vende de ocasión una máquina de escribir marca «Remington», con informarán en la Administración. LA ULTIMA HORA, Omos 2.